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I colori sono indicativi, vedi versione aggiornata del relativo listino prezzi. 
 

La linea Progres sp.20 mm si ispira ai materiali della tradizione per rinnovarne profondamente le performance 

di resistenza e durevolezza . E’ progettata per replicare le sfumature e texture uniche in modo autentico. 

 

 

                              

                                                                                                                            

 

 

 

 

 

 

Spessore cm  2            

Misure 60x120x2 rettificato 

Peso 46 kg/mq  
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VOCI DI CAPITOLATO 

Le piastrelle in Gres porcellanato sono ottenute a partire da materie prime di grande potenzialità tecnica. 

Questa potenzialità viene esaltata attraverso un processo integrale per massa e superficie dove forma ed 

estetica sono stabilizzate dalla cottura a temperature che possono superare i 1200 °C.Si ricorda che la 

resistenza allo scivolamento dichiarata è riferita alle superfici nuove e pulite, come prescritto dalle normative. 

lo sporco non adeguatamente rimosso può essere, in sè, causa di scivolamenti non attribuibili alle nostre 

superfici. Analogamente la permanenza di sporco abrasivo non rimosso o prevenuto può alterare la 

morfologia della superficie con conseguente decadimento degli originari valori di resistenza dichiarati. Il 

produttore dovrà garantire che le caratteristiche peculiari e prestazionali del prodotto corrispondano a 

quanto richiesto dalla Norma UNI EN 14411. 

  CARATTERISTICHE TECNICHE PROGRES 60X120X2 RETTIFICATO 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

ASSORBIMENTO D’ACQUA PROGRES 

Il gres porcellanato è il materiale che si distingue per i valori più bassi di assorbimento d’acqua , vale a dire 

la quantità d’acqua che la lastra può assorbire. 

Da questa caratteristica ne deriva anche il più alto grado di resistenza alla flessione , vale a dire la massima 

tensione che il materiale , sottoposto ad una crescente azione di flessione , può tollerare prima di rompersi. 

In paticolare il gres è una piastrella in ceramica pressata a secco a basso assorbimento d’acqua che rientra 

nel gruppo Bia (Eb<=0,5%) secondo la normativa UNI EN 14411:2016 delle piastrelle in ceramica. Nello 

specifico una piastrella di gres porcellanato, deve avere un assirbimento d’acqua uguale o inferiore allo 0,5% 

per essere definita tale. 
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CALCOLO SUPPORTI AL MQ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRESCRIZIONI PAVIMENTI GALLEGGIANTI PROGRES 
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Dopo aver eseguito la pulizia di fine cantiere se è stata eseguita la posa su colla o malta, le lastre per esterni 
Progres non necessitano di una particolare manutenzione per quanto riguarda la pulizia ordinaria. 
Per la pulizia ordinaria dei pavimenti (gres) per esterni , è sufficiente utilizzare un’idropulitrice nella quasi 
totalità dei casi; si tratta del metodo più pratico e meno costoso. 
In caso di macchie particolari e/o particolarmente tenaci, se la pulizia con idropulitrice non fosse sufficiente 
per eliminare residui o macchie procedere prima con un lavaggio basico o alcalino utilizzando detersivi 
sgrassanti; poi solo successivamente, se necessario, con dei prodotti specifici in base al tipo di sporco da 
rimuovere. 
La rimozione di qualsiasi tipo di macchia è più agevole se rimossa quando questa è ancora fresca. 
E’ importante fare sempre un test preventivo su una piccola porzione della pavimentazione prima dell’uso 
dei prodotti detergenti su l’intera superficie. 

 

NOTE 

La presente scheda tecnica non si applica ai prodotti lavorati derivanti dal prodotto standard ( ad esempio         

zoccolini e gradini) 

Avvertenza sull’abbinamento di formati : Non è sempre possibile combinare piastrelle in gres di formati 

diversi, anche se appartenenti alla stessa collezione, in quanto potrebbero presentare variazioni di tono, 

calibro e struttura superficiale dovute ai differenti cicli produttivi. 

 


